
Geometrie Zobrazovaćı metody

Polohové úlohy v pravoúhlé axonometrii

Pr̊usečnice dvou rovin

Výklad

• dvě r̊uznoběžné roviny se prot́ınaj́ı v př́ımce – k jej́ımu sestrojeńı tedy stač́ı sestrojit

alespoň dva společné body obou rovin

• v pravoúhlé axonometrii se nejčastěji už́ıvaj́ı pr̊useč́ıky př́ıslušných stop obou rovin;

neńı-li některá z rovin dána stopami, je možno použ́ıt princip kryćı př́ımky
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Řešené úlohy

Př́ıklad: V pravoúhlé axonometrii dané osovým kř́ıžem najděte pr̊usečnici r rovin α a β;

roviny α, β jsou dány svými stopami.

• zadáńı: jeden vrchol stopńıho trojúhelńıka roviny β lež́ı na záporné části osy x
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• najděme pr̊useč́ıky př́ıslušných stop obou rovin: P=pα ∩ pβ, N=nα ∩ nβ, M=mα ∩ mβ

(podle výše uvedeného výkladu stač́ı naj́ıt dva z těchto bod̊u); jsou to vlastně stopńıky

hledané pr̊usečnice r=α ∩ β
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• sestrojené body P, N, M lež́ı v jedné př́ımce, která je pr̊usečnićı r daných rovin α, β;

při přesném rýsováńı muśı také axonometrické pr̊uměty P a, Na, Ma bod̊u P, N, M ležet
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